Veilige gemeente

Waar gaat het over?
De gemeente van Jezus Christus behoort een veilige plek te zijn, een gemeenschap waarin mensen met respect en open met elkaar omgaan en geen misbruik maken van relaties. Goede omgang willen we bevorderen, misbruik willen we voorkomen en waar dat plaatsvindt of plaatsvond er tegen optreden. 
Onder de titel ‘’een veilige gemeente’’ bouwen we met elkaar aan een cultuur van veiligheid en heiligheid, van verantwoordelijkheid en aanspreekbaarheid. Zodat het een plek is en blijft waar veilige ruimte is voor mensen om te groeien in hun geloof, zowel samen als gemeenschap als individueel.

Wat kunnen we doen aan preventie? 
De basis voor beleid is bewustwording binnen de gemeente. Bewustzijn van mogelijke machtsongelijkheid onder gemeenteleden en de effecten daarvan. Machtsverschillen tussen groepsleiding en deelnemers in het jeugdwerk, tussen ouderling en pastoraat, tussen vrijwilliger voor hand- en spandiensten en gemeentelid. Het effect kan zijn dat iemand met meer macht grensoverschrijdend gedrag vertoont. De ander ervaart dat in eerste instantie niet als storend of wil daar geen aandacht aan besteden. Tot het gevoel van veiligheid wordt aangetast. 
Daarom is het goed aandacht te geven aan het volgende: 
· erkennen dat dit grensoverschrijdend gedrag ook in de eigen gemeente kan voorkomen;
· bewustzijn dat alle gemeenteleden recht hebben op een veilige gemeente; 
· vasthouden van de aandacht voor het onderwerp: op beleidsniveau regelmatig agenderen van ‘veilig jeugdwerk’ en ‘veilige gemeente’; wat doen we, gaat het goed en wat kan beter; 
· erop toezien dat in bijeenkomsten (gespreksgroepen, clubwerk, kringen, vieringen etc.) zo nu en dan gebruikgemaakt wordt van activiteiten en werkvormen die bewustwording over veiligheid bij de gemeenteleden, van oud tot jong, vergroot. 
We willen iedereen aanmoedigen aan te geven wanneer een situatie als onprettig wordt ervaren. Dat kan van persoon tot persoon anders zijn. We denken dat het geen zin heeft een lijst van situaties en voorbeelden te noemen. Die is nooit volledig en kan de indruk wekken van een enorm probleem, terwijl dat er (hopelijk) niet is.

Beleid
Baptisten gemeente De Bron wil een veilige gemeente zijn voor alle leden. Dat betekent dat de leden elkaar met respect behandelen en de mensen met speciale taken en opdrachten geen misbruik van hun machtspositie maken. In het bijzonder is hierbij te denken aan seksueel grensoverschrijdend gedrag, financiële malversatie, intimidatie en dreiging. 

Concrete uitvoering van het beleid komt in ieder geval tot uiting in: 
De raad van de Baptisten gemeente De Bron:
· benoemt twee vertrouwenspersonen, een vrouw en een man, die bekend zijn voor en met de gemeenteleden, laagdrempelig te benaderen en die functioneren als ‘ambassadeur’ voor een veilige gemeente en veilig jeugdwerk; 
· past met het oog op een veilige gemeente een zorgvuldige selectie toe van vrijwilligers. Voor aanvang van de werkzaamheden wordt een geldig VOG opgevraagd;
· past de privacy regels toe op de vertrouwenspersonen voor zover dat past binnen de wettelijke voorschriften; 
· bespreekt het onderwerp met nieuwe ambtsdragers en andere nieuwe vrijwilligers;
· agendeert het thema veilige gemeente jaarlijks binnen de eigen vergadering;
· doet jaarlijks navraag bij de verenigingen of er signalen of geruchten zijn;
· en informeert de gemeente in de gemeente vergadering.

Protocol:
Algemeen 
Van het beleid veilige gemeente is een meldprotocol onderdeel. Het protocol geeft de gemeenteleden inzicht in wat er gebeurt als ze een melding doen. Het protocol is onder verantwoordelijkheid van de raad van de Baptisten Gemeente De Bron opgesteld en wordt gepubliceerd binnen de gemeente. 
Meldprotocol:
Gemeenteleden kunnen bij de vertrouwenspersonen van de baptisten gemeente De Bron terecht met hun vragen, vermoedens en meldingen. 
Vertrouwenspersonen kunnen ook bij vermoedens van misbruik binnen de gemeente proactief iemand benaderen. 
Allereerst biedt de vertrouwenspersoon een luisterend oor. Afhankelijk van de situatie kan de vertrouwenspersoon verwijzen, bemiddelen en bijstaan in aangiftes en bij klachtenprocedures. 
Gemeenteleden kunnen ook terecht bij het dagelijks bestuur van de raad van de Baptisten Gemeente De Bron. Bijvoorbeeld als ze een klacht over iemand willen indienen en geen gebruik willen maken van de vertrouwenspersoon.


Vertrouwenspersonen:
Het profiel voor de vertrouwenspersonen van de onze gemeente is: 
· is bekend met en in de Baptisten Gemeente De Bron Almelo;
· werkt in opdracht van, maar niet namens de kerkenraad en handelt onafhankelijk. De vertrouwenspersonen hebben dan ook geen pastorale, financiële en/of bestuurlijke taken; 
· heeft werk- en levenservaring die vervulling van de rol van nature ondersteunen; 
· kan goed luisteren; 
· is discreet; 
· heeft gevoel voor het hanteren van procedures.





Vastgesteld in de gemeentevergadering 18-11-2021

Versie nummer en datum 001 – 29-10-2021

Veilige gemeente              “Baptisten gemeente de Bron”[Datum]

2

